



责任编辑:王光磊 张迎春
电话:3186761

下大力气改善环境,完善制度进行规范

彭家居委会居民维护环境卫生成为自觉

滨州日报/滨州网记者 张炜 实习生 张栋然 通讯员 夏玉忠

区内,共175户。
“一直以来,居委会就重视环境卫生。”彭家居委会党支部书记李耀庭说。一区19栋楼,占地80多亩,能种的地方都栽植了树木和花草,有白蜡、银杏、刺槐、小白杨、冬青等,一到夏天,树荫下都会坐着乘凉的居民。

彭家居委会的集体收入,来自商铺和综合商务楼租赁费,每年130万元左右。每年年初,居委会都会通过党员和群众代表“拍板”,拿出十几万元进行设施改善和树木补植。“这些钱,也不是固定的,少了就再增加,多了就攒到下一年。”李耀庭说。

2015年,借助国家卫生城市复审迎查契机,彭李街道对彭家小区实施了全方位改造提升,先后投资25万余元,粉刷墙面、安装文明椅、购置垃圾桶,更换门头牌匾、张贴文明宣传画,为8栋楼统一改造了电力线路,小区面貌焕然一新。

环境美了,管理要跟上。彭家居委会共有6名保洁人员,每天定时打扫卫生,主路在早上居民上班前就清理干净,楼前楼后随时打扫。保洁员的工作质量和去留,由党员和居民代表考核决定。

彭家居委会还在每栋楼选出一名楼道员,并在每个楼道选出一名文明卫生协管员及一名社区网格员,公示上墙,具体负责每栋楼周边及楼道的日常卫生保洁、监督、管理,重点对租房户乱扔垃圾、居民乱放柴堆、小广告张贴等进行监督。

不止有人监督,还有制度约束。

彭家居委会的《居民公约》中明确规定:“严禁在公共场地乱搭乱建、乱堆乱放杂物,保护好小区内花草树木,严禁在公共场地私自种植作物。”

违反了规定,怎么处罚?“我们的处罚,是直接和福利待遇挂钩。”李耀庭解释。如果查清属实,居委会将对违反者停发一切待遇,如养老金、节日福利等。

其实,这种处罚基本是没有对象的,因为居民都很自觉。“有的租户把垃圾袋放在门口,我们出门时,就给他们扔进垃圾桶。”彭立庆说。
就在彭立庆所住的楼房旁边,一栋四层的楼房已经建完,这是居委会新建的活动中心。该中心共400平方米,图书室、棋牌室等一应俱全,将成为居民活动的好去处。



“现在,看见地上有个烟头,就会捡起来放进垃圾桶。”彭家居委会居民、68岁的彭立庆自觉维护环境卫生已经成为一种习惯。

彭家小区属于滨城区彭李街道,是个老旧小区。历经1992年、1997年、2005年三次改造,小区全部建成楼房,现在共分为两个居住区,彭家一区470户,彭家二区在二十里堡小

智能清洁光伏板 省时省力多发电

近日,在沾化区利国乡2.5兆瓦吴庙众利光伏扶贫电站,技术人员郭守敏正通过手机操控智能清洁机器人清洗光伏板。光伏扶贫电站并网发电后,利国乡投资60多万元购进35台光伏板智能清洁机器人。

这种机器人自带太阳能发电装置,可实现光伏板自动清洗,既省时省力,不影响棚下牛羊养殖,还能提高发电量5%—15%。目前,该电站年平均发电量可达400多万度,可为全乡28个村每村年增收5万元。(滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 王建彬 商焱 摄影)



第一书记

村变美了、水变甜了、村集体有收入了

戴福军:驻村半年村里实现“三变”

滨州日报/滨州网通讯员 刘连坤

去年,按照市委组织部统一安排,市委610办公室副主任戴福军被选派到无棣县车王镇段家村担任“第一书记”。段家村位于车王镇西南部,东邻德惠河沿路公路,全村共374户,1170人,属回汉混居村。耕地面积1400余亩,村民收入主要依靠传统种植、养殖业和外出务工。

段家村集体经济薄弱,无工业项目,村集体无自留地和集体村办企业;高效规模农业发展不够,经济作物少,村民增收压力大;村巷道硬化率低,多数不贯通;边沟设施严重缺失,大量的牛羊散养于村民宅内,沿街脏乱。戴福军驻村以来,积极探索发展思路,真抓实干,村里发生了明显变化。

村变美了

为推进美丽乡村建设,改善群众生产生活条件,驻村以来戴福军积极征求村民意见实施乡村美化。段家村村中部分路段,因边沟缺失造成大面

积水,严重影响村民出行。2017年7月初雨季来临前,戴福军带领村民投资6万元,修建村庄东部、南北街北段边沟,同时用混凝土拓宽双边各0.4米,实际拓宽公路0.8米。

2017年9月初,戴福军争取市直有关部门资金支持,投资20万元修建村庄南外环路公路390米,修建村中部巷道公路170米,实现了与两条主路贯通。在镇党委支持下,戴福军协调县直有关部门项目扶持资金20万元,在村西南角池塘建设文体广场,并积极争取市路灯处10盏钢构一体化路灯,该项目正在建设中。

目前,段家村充分利用旧宅基地、房前屋后、空闲地、道路两侧等空间,拆旧栽绿,实施苗木托管,村庄环境发生了明显变化。

水变甜了

为改善群众生活质量,2017年9月下旬,戴福军协调以市场化运作方式,实施健康饮水项目,派出单位

筹集资金4万元,为段家村建设一处高标准纯净水饮水站,村民以每年7000元服务费标准,买断5年经营权。

项目实施中,该村所有家庭户一次性免费获赠水卡1张,充值15元;本村所有70周岁以上老人家庭户和低保家庭户,一次性赠送水卡1张、水桶1个,每户每年免费补贴120元。项目实施当日开展赠卡和促销充值活动,收入9750元,全部纳入村集体收入。该项目预计为村集体年增收15000元。

驻村半年来,戴福军在行动上、思想上真正融入基层,将心比心、用心换位,和群众打成一片;解决好发展方向问题,驻村工作中当好参谋,帮助村“两委”协调有关部门、上级单位给予支持,逐步树立村“两委”班子的权威;坚持把村里情况、发展方向、项目可行性等多向各级领导汇报,争取支持,多与职能部门联系,按照规定的步骤和程序,把每一个项目、每一笔资金落到实处。

村集体有收入了

驻村以来,戴福军积极协调帮扶资金,建设分布式光伏发电站项目。一期项目投入资金10万元,建设13.52KW发电站,按照每度电0.98元计算,预计年收益1.5万余元,收益30%作为村集体经济收入,70%作为村级扶贫专项基金,长期用于村内返贫人员的帮扶,或用于投资生产再扩大。2017年6月底并网发电至今已发电4千多度。

二期项目投入资金10万元,建设14.56KW发电站,按照每度电0.85元计算,预计年收益17000元,收益作为村集体经济收入。该项目2017年11月底并网发电。

在得知镇政府正在实施面向贫困户的小额扶贫项目后,戴福军和村“两委”筛选符合条件的两户贫困户,争取了共计10万元的扶贫贷款项目,待6年还贷期满后,预计每年每户增收6500元。

对内筑牢城市基础

(上接第一版)

为增强北海城区间的交通快捷性,解决现有道路的交通瓶颈问题,该区对北海大街实施了拓宽改造工程。北海大街是北海经济开发区城区东西向城市主动脉,西起无棣界,东至东风港,是北海城区“六横、六纵”主干路网络的重要组成部分。同时,也是北海城区道路网的骨架,是连接东风港、滨州港及开发区的交通主干道,是城市内部的主要大动脉,对于紧密联系城区、方便沿线群众出行有重要作用。北海大街拓宽改造工程分东西两段实施,西段自疏港路至北海与无棣界牌,全长11.6公里;东段自疏港路至东风港,全长6.65公里,设计路面宽40米,双向四车道,中间设8米绿化带,路面两侧设5米非

机动车道,路沿石往南100米、往北70米设绿化带,总投资6.75亿元,东西两段路已达到道路简易通车条件。

该区围绕工业园区基础设施配套完善,2017年新修道路里程约27.9公里,总投资约7.6亿元,实施了纬二十四路、纬二十五路、纬二十六路、纬二十九路、东港六路道路工程,并配套建设了供排水、照明和污水处理工程。围绕3条园区主干道,总投资约2.2亿元,在纬二十五路、纬二十六路、东港六路道路两侧新建雨水排水管线。雨水双侧全线布置,雨水管径21.1千米,污水管径17.6千米,给水管径29.8千米。先期铺设疏港路沿线照明工程,项目覆盖道路约36.4千米,总投资3600万元,建成后将实现铝业产业园区内现有路网的全覆

对外打开发展通道

盖。目前,各条道路路基工程、疏港路照明工程完成,给排水工程在保证质量前提下,加快施工中。

该区对内重点加强北海新城城市基础设施、六大产业园区配套设施和疏港通道建设的基础上,对外着力打开通道,对接京津冀地区和省会城市群经济圈。辖区内的滨州港获批一类开放口岸。滨港铁路二期工程项目由中铁十局承建施工,线路纵贯南北,将国铁干线——德大铁路、央企干线——黄大铁路有机串联起来,形成上至滨州港,下至淄东线的南北通道,形成了“两横一纵”铁路路网,有力促进了北海对外的沟通与联系,进一步改善了全市的铁路路网布局。目前,滨港铁路二期滨州港站主体建筑基本完工,铁路建设加快施

工中。随着滨州港站的建成及使用,实现了铁路和港口的连接,港铁联运的效应将显现出来,将成为该区加强地域沟通与联系的重要通道,成为我市产业聚集、跨越发展的关键。此外,在建设完成可直达滨州港港区的疏港公路的基础上,秦滨高速港口至沾化段也加快建设,交通设施的逐步完善也使得北海对外联系更为密切。高速公路和滨港铁路的建设,将极大地增强北海与外界的联系,进一步放大临港优势和土地资源优势。

如今的北海,道路网络纵横交错,楼宇广厦次第兴起,社区服务配套完善,绿化工程别具一格,初步呈现一派“阡陌交通,勃然而兴”的发展景象。

北镇街道春晓社区获评“全国综合减灾示范社区”

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 王海波 报道)近日,国家减灾委、民政部公布了2017年度“全国综合减灾示范社区”名单,滨城区北镇街道春晓社区榜上有名。这是春晓社区继获得“山东省防灾减灾示范社区”后取得的更高层次的荣誉,也是该年度滨城区唯一获此殊荣的社区。

近年来,春晓社区积极开展防灾减灾示范工程建设,针对社区辖区人口多、在校学生多的实际情况,不断健全社区灾害应急管理体制机制,完善社区灾害应急预案。通过发放社区减灾知识管理手册,开展各类文体娱乐活动,开展消防演练等加大了宣传力度,有效提高了居民防灾减灾意识和社区的综合减灾能力。综合减灾示范社区创建活动促进了社区综合减灾各项指标协调发展,对扎实推进

社区减灾工作,起到了很好的带头作用。

春晓社区不断完善辖区单位共建机制,先后与中海物流、华曦毛纺、福康骨科医院、喜家超市等6家单位签订了《应急救援物资供应协议》,保障辖区居民在灾害发生时能及时得到救助。华曦毛纺等3家企事业单位,辛家居委会等3个居委会都成立了防灾减灾应急救援队伍,一起构筑起春晓社区防灾减灾工作的坚强后盾。社区聘请滨州职业学院专家为居民进行了心肺复苏培训,联合滨城区海燕义工积极拓展宣传教育渠道,全面普及防灾减灾知识,组织带领青少年参观地震体验馆、科普体验馆、消防逃生体验馆、气象监测展示馆等,让青少年感受现代科技神奇魅力的同时增强了防灾减灾的能力。

沙河开展贫困户家居环境提升整治志愿服务

滨州日报/滨州网开发区讯(通讯员 报道)1月20日,大寒节气,早晨9点,滨州经济技术开发区沙河街道刘集村、吕太占村、杨大王等村的贫困户家中,志愿者们有的扫地、有的擦玻璃、有的整理杂物。这是沙河街道利用周末组织志愿者开展的贫困户家居环境提升整治活动的场景。

日前,滨州经济技术开发区召开了全区脱贫攻坚工作会议,将提升贫困户家居环境作为2018年上半年全

区扶贫工作的一项重要内容,同时出台了《关于开展“献爱心 送温暖”助力贫困户生活质量家居环境提升活动方案》。

近年来,沙河街道高度重视贫困户家居环境提升工作,先后组织各类志愿服务活动10余次。下一步,沙河街道将按照开发区党工委的安排部署,不仅保证贫困户稳定脱贫,更让他们过上干净幸福的生活。

市东城管确立“基准”规范复杂情况管理执法

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 刘倩庭 报道)进入2018年以来,滨城区市东街道城管执法大队按照“消除盲点、破解难点、增加亮点”要求,通过“三个强化”提升城市管理水平和质量,确保辖区内市容环境持续向好。

强化执法保障。针对流动摊贩、占道经营、乱扯乱挂、户外广告等城市管理的易发性问题,仅仅依靠执法力量难以得到根治。为此,市东城管执法大队将强化联合执法、错时执法,因时制宜、有计划地逐路逐段逐片组织各类专项整治行动。

强化“三基”工作。一是做好基础工作。由各执法中队对本辖区市容环

境进行全面调查摸底,对管理热点难点、百姓基本诉求等了了于胸。二是做好基本工作。通过日常巡查,加强与管理对象的沟通,加强法律法规和政策宣传,为后续管理、执法做好充分准备。三是确立“基准”。对于辖区内情况复杂、问题多发的路段,研究制定更具针对性和可操作性的管理标准。

强化队伍管理。一方面抓好督察,加大对一线执法队员在岗形象和管事率、见效率的检查,确保队员“管到事、管成事、不出事”;另一方面抓好考核,进一步完善考核办法,细化考核项目,在考核一线执法队员的同时明确中队负责人连带责任。

秦皇台乡人大依法监督村委会换届选举

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 张志刚 报道)为确保村民委员会换届选举工作依法规范、顺利进行,滨城区秦皇台乡人大充分发挥职能作用,把村委会换届选举作为当前工作重点,坚持全方位介入、全过程监督、全覆盖指导,有力推动了全乡村委会换届选举工作有序开展。

广泛宣传,深入调研。为帮助全乡群众了解村民委员会选举的方法、步骤和程序,掌握选举的基本知识,该乡人大办公室积极组织全乡区乡人大代表进村入户,开展村民委员会换届选举宣传调研工作,宣传选举法律法规、调查社情民意,负责做好所在村的换届选举指导工作,努力帮助群众选好带头人。

严格程序,科学指导。为保证本次村委会换届选举工作顺利进行,该乡人大加强对各个环节的具体指

导,确保操作合法、程序规范,从组织上加强对全乡村委会换届选举工作的指导和监督。在乡政府制订村委会换届选举工作方案时,人大认真审查选举工作方案,严把法律关、政策关、时间关,全面规范选举各项工作程序。

加强监督,维护权利。该乡人大充分发挥监督职能,严把选民登记关和选举关,指导选举委员会工作人员对参选和被选人的资格进行严格审查,切实保障人民群众的民主政治权利。

强化督导,稳步推进。乡人大主席团派6个督导组,加强对选举工作各个环节的监督和健全各项民主制度的指导,指派人大代表为村级换届选举监督员,对村委会换届财务审计、选举规程操作进行全程监督,确保换届选举依法、规范、有序、稳步完成。

PICC 中国人民保险
风雨同行 至爱至诚
万家网点 全国通赔
买车险 找人保 400-1234567